



爱心接力棒

●方城小学五(5)班 陈果然

爱心是什么?在我心中,爱心就是一根接力棒,人们一人一棒,薪火相传,将我们的爱心传递给有需要的人。而我,也是接力者之一。

在寒暑假和周末的夜晚,妈妈经常会带我去收爱心面包。起初,我觉得这事很简单,不就是去不同的面包店将商家卖不完的面包收起来,集中到一起送给别人嘛。可经历过多次,我慢慢改变了最初的看法。

还记得第一次去收面包,我和妈妈提前来到合作的爱心商家门口。时间一分一秒地过去,终于到了面包店打烊的时间,我走进店里跟柜员姐姐打招呼:“姐姐好,我是来收爱心面包的。”姐姐将装好爱心面包的环保袋递给我,我的手猛地一沉,今天的面包可真多呀。我像是圣诞老人,驮着装满面包的布袋子,和妈妈一起开车赶往第一家。

等到把所有面包收完,已经接近11点了。我从一开始的兴致满满,到变得疲惫,靠在车门上,眼皮子都开始打架了。没过多久,妈妈轻轻拍了我一下,把我喊醒,“我们到了。”我猛地清醒过来,将座位上的布袋子收拢了就往外冲。

整了身上的志愿者红马甲,我和妈妈一起将收到的爱心面包送到当天的目的地——市第一人民医院急诊室。虽然已接近午夜,但值班的医生护士们仍在急诊台前忙碌着。看到我们的到来,他们欢喜地迎了上来。看到他们的笑颜,忽然觉得一夜的辛苦都烟消云散了。

我们收集的爱心面包,有时候会送给辛勤值班的医护人员,有时候会送给敬老院的爷爷奶奶们,有时候会送给我们的城市美容师——环卫工人们,有时候会送给民工子弟学校的小朋友们。志愿者们将爱心传播到城市每一个有需要的角落里。

春风吹暖了大地,在这个学雷锋月,我们的火速志愿队,也迎来了20岁的生日。做一件好事简单,但坚持20年做好事,就非常可贵。

从2021年9月至今,虽然我做小志愿者才短短两年的时间,但是,只要我坚持下去,就会见证火速的第二个20年,第三个20年。现在是妈妈带着我做公益,再过20年,我也可以带着我的孩子做公益。把爱心这根接力棒,一直传递下去!

“我的公益故事”获奖作品

作者	学校班级	标题
人气奖		
林牛牛	市四中七(2)班	《小橘灯》
林彦彤	市四中七(1)班	《我的公益之路》
曹梓萌	三星小学三(4)班	《一杯姜茶暖人心》
杨其谚	方城小学四(5)班	《微芒不朽,熠熠生辉》
叶晗晓	市三中七(8)班	《驿路梨花处处开,雷锋精神代代传》
郑皓轩	市四中七(5)班	《白菜白菜价》
卢彦孜	方城小学四(5)班	《温暖的早餐》
洪梓轩	市四中七(2)班	《益路前行》
赵诗雨	大溪小学五(5)班	《那一片志愿红》
任星蒙	市三中七(8)班	《学雷锋,我们在行动》
黄意昂	太平小学三(8)班	《公益实践活动》
林小锋	太平小学五(5)班	《你相信光吗?》
江曼曦	市四中七(3)班	《捡起垃圾 收获美好》
郑惠尹	市三中七(8)班	《雷锋精神永存心中》
邵豫玟	城西小学五(6)班	《“锋”华正茂恰少年》
邱艺辰	锦园小学三(6)班	《火热的“清凉”》
伍越	太平小学六(8)班	《追光而遇 沐光而行》
李嘉佑	太平小学三(6)班	《这件事真有意义》
李雨谦	市三中七(8)班	《学雷锋》
鲍可	方城小学四(5)班	《平凡的陪伴》

请一、二、三等奖以及人气奖获奖学生于4月6日—4月14日工作日时间(上午8:30—11:30,下午2:00—5:00)至太平街道横湖中路161号(温岭市融媒体中心)隔壁裙楼营业厅领取奖品。



用爱传递温暖,点亮城市之光

爱值得记录,更值得分享。3月,“我的公益故事”征文比赛火热开展。在这个风起的月份里,学生们纷纷来稿,每一篇故事的字里行间,都透露着无尽的希望与爱意,让温岭充满了爱的味道。经过专业老师的认真评选,最终评选结果新鲜出炉啦!

二等奖作品

追光而遇 沐光而行

●太平小学六(8)班 伍越
指导老师 王玲娇

小时候,常常望见他们闪动的红影;小时候,常常看见他们绽放的笑容;小时候,常常期待某天与他们追光而遇。那颗幼小的心灵在默默等待。直到那一天——

五龙山公园近在眼前。“小越,这边,这边!”耳边传来老师热情的呼唤。老师熟练地递给了我一件红马甲。天呐!这正是我期待已久的红马甲。我伸手接过,小心翼翼地将它披在身上。那一刻,我好像已真正成为一个神圣而光荣的志愿者。

我拎着塑料袋,加入到公益活动中。捡垃圾看似简简单单,真正等到自己动手时,才发现不容易:不仅要忍受臭味,还十分麻烦。光烟蒂就有四五十个,更别提有的掉到石缝里、水沟里,真是举步维艰啊。太阳升到半空,炙热的阳光烤着大地,似乎在等着我打退堂鼓。

我在心中不停地嘀咕:早知道公益活动这么难,就不参加了。回头一看,远处一位游客正在丢垃圾。什么?我们辛苦弯腰捡垃圾时,他们却在糟蹋我们的成果,这简直就是火上浇油,雪上加霜呀!

我的心瞬间凉了个底朝天。但就在这时,我的脑海中出现了曾经的那道红影,想起他们的笑颜,我又鼓起了勇气,重新投入到公益活动中。

等到中午时,我们才有时间停下来休息片刻。此刻,不经意间回望草地,我意外地发现这一片草地,绿草如茵,鲜亮可爱,没有垃圾的“衬托”,恢复了电视里原来的美丽景象。游人们在阳光下欣赏着这一块没有污染、令人神怡的“宝地”,悠闲自在。

蔚蓝的天空,正如我们舒畅的心情。我们的辛勤换来的变化真大啊!

这一切让我又有了继续做下去的动力与信心,我整整红马甲,拎着塑料袋,主动忙碌了起来。耀眼的阳光既照亮了公园焕然一新的面貌,也照亮了我们这群“红马甲”灿烂的笑容。塑料袋满了又空,空了又满,哪里都是我们的身影。

自这次活动后,环保志愿、写春联、慰问敬老院孤寡老人,这些公益活动中都会出现我的身影。我也从最初的腼腆害羞,到后来的开朗自信,公益助我一步步成长!

慢慢的,我还欣喜地发现,身边的人们也开始重视公益活动了。我们到公园里时,游人们都会向我竖起大拇指,有的还会自发地加入我们,一起捡垃圾。而且大街上也不常见到垃圾了,也许不只是我们的功劳,那些没有穿着红马甲的人,做起公益活动来,比我们还勤快呢!

“追光而遇 沐光而行”,愿这种公益的微光被更多人看到,愿我们的世界充满爱。

温暖的早餐

●方城小学四(5)班 卢彦孜

黑色的天幕上,阑珊的星星瑟瑟缩缩地闪烁着冰冷的光。街道上,昏黄的路灯流淌着清冷的光辉。一些塑料袋和落叶,偶尔被凛冽的寒风卷起,跌跌撞撞地在街道边滚着。

这是冬季凌晨五点的城市街道,绝大多数人还窝在温暖的梦乡里。但是,环卫工人已经开始工作了。他们一手拿着扫把,一手拿着畚斗,清扫着街道的各种垃圾。他们要在太阳升起之前,在人们开始上班之前,将街道清扫完成。

我穿着厚厚的羽绒服,围着围巾,嘴巴的热气一到外边就变成阵阵白烟。今天的我,参加了火速志愿队的暖冬行动——给环卫工人送一份温暖的早餐。平时,环卫工人都是没吃早餐就开始清扫,直到清扫完毕,才随便吃一点。

我和叔叔阿姨们小心地从货车上搬下一份份早餐,整齐地摆好。这些新鲜的早餐都是面包店免费为我们提供的,还是热热的,有坚果面包,有豆沙红枣面包,还有蛋黄松子包。因为想到他们年纪大了,不能吃太甜,所以就选了一些健康的低糖面包。志愿队的张叔叔还脱下外套盖在了牛奶、豆浆上。牛奶和豆浆也都是热的,但是难以抵抗凌晨的寒冷。张叔叔的脸被冻得通红,却笑着说:“一点儿都不冷。”

我拿起了一个热腾腾的面包和一瓶豆浆,递给了其中一位老爷爷。老爷爷瘦高身材,一脸沧桑。他把清扫的垃圾倒进了垃圾车,才放下那把枝繁叶茂的竹扫把,搓了搓发冷的手,接过我送的早餐。我笑着说:“爷爷,谢谢你们,如果不够就再来拿!赶紧趁热吃了,凉了就不好吃了!”老爷爷拍了拍我的肩膀说道:“谢谢你,小朋友,长大了一定有出息。”我不好意思地挠了挠头:“这是我应该做的。”

很快,我们带来的早餐都送完了。冷清的街道上响起了温暖的声音:问候声、感谢声、道别声。清冷的空气里,袅袅飘起面包的甜蜜,飘起牛奶的醇香。

环卫工人们用完早餐后,又开始了他们辛苦的工作。他们的身后,是越来越长的清洁整齐的街道。这些城市美容师,正用他们的尽职与辛勤,保护着我们优美的环境。

曙光渐渐照亮了城市,路灯熄灭了。太阳还未升起,但是已经殷勤地把橙色的光辉送了过来。我们也收拾东西准备回家了。我回头望望环卫工人闪闪发光的橘红色工作服,望望志愿队队旗上的徽章——那是一颗鲜红的爱心,正喷射着太阳一样的金色火焰。我觉得我的心也跟着闪光,跟着燃烧。

这件事真有意义

●太平小学三(6)班 李嘉佑 指导老师 林宾芬

如果你是一滴水,你是否滋润了一寸土地;如果你是一线阳光,你是否照亮了一片黑暗……

一年一度的学雷锋日又到了,课堂上,老师给我们讲起了雷锋的故事,也跟我们分享了《雷锋日记》。我觉得雷锋叔叔真是一个了不起的人,总想着帮助别人。这也让我想起了每个月总有一个星期四的晚上,我和爸爸都要去做一件很有意义的事——收爱心面包。

每到那天晚上,我和爸爸会早早地准备,从九点半开始,挨家挨户去爱心面包店收取当天剩下的面包,然后交给专人送到环卫工人之家、养老院和福利院等地。由于每家面包店的打烊时间不同,我们只能等到他们下班之后再去收取,这样,往往要到十一点多钟才能收完所有的爱心面包。而这个时候,夜色已浓,街上偶尔有车灯闪过,我和爸爸行走在大街上,显得有些形单影只。天气暖和的时候还好,一到冬天,北风呼呼地刮着,让人禁不住紧了紧外套。不过,想到几小时后,天还没有亮就出现在大街小巷辛苦忙碌的环卫工人能吃上我收集的面包,我心里就暖暖的,这件事真有意义!

收取爱心面包要靠运气,有时候收得多,有时候收得少。多的时候在一个面包店就能收满两大袋,少的时候所有面包加起来一个袋子也装不满。记得第一次去收爱心面包,有三四家店一个面包也没有剩下,我只好无功而返。但这丝毫没有打击到我收集爱心面包的热情,因为这件事真有意义。

爸爸告诉我,收爱心面包的活动从2013年就开始了,到今年已经整整十年了,和我的年龄一样大。当时,太平街道火速志愿队队长王祥云伯伯发现,许多面包店每天临近保质期又卖不完的面包都扔掉了,觉得很可惜,怎么处理这些面包更好呢?他想到了环卫工人每天很早起床工作,都没有时间做早饭吃,于是他跟几家面包店的店主商量,是否可以把剩下的面包送给环卫工人。大家一拍即合,爱心面包的活动就这样开始了。由于大家的努力,现在有五百多名志愿者参与其中,送出面包多达90万个,连接起来可以从太平到温岭跑三个来回了!

“赠人玫瑰,手有余香”,我也很高兴成为爱心面包志愿队里的小小一员,虽然送爱心面包很辛苦,但想到帮助了别人,我就十分骄傲。我希望有更多的同学加入,把爱心一直传递下去。

“如果你是一粒种子,你是否孕育了有用的生命;如果你是一颗最小的螺丝钉,你是否永远坚守自己生活的岗位上……”不管什么时候,无论什么地方,只要贡献了我们的力量,哪怕这力量很小,也能让这个世界因我们而更加精彩!

与同学们共勉!

爱心早餐

●三星小学四(6)班 林昱辰

早上六点不到,妈妈就把我从睡梦中叫醒。我睡眼朦胧地问:“妈妈,怎么了?”妈妈说:“你难道忘记今天我们要去当志愿者了吗?”我一听,赶紧从床上爬起来,穿好衣服就和妈妈一起出发了。

清晨的街道上,环卫工人们早已开始了清扫工作。来到街心公园,只见一群身着红色马甲的志愿者们正在分装爱心面包和牛奶。我和妈妈签到完,穿上志愿者马甲就开始帮忙。一位志愿者阿姨告诉我们,这些面包和牛奶都是他们从爱心商家那儿收来的,并且每个周六早上6点30分都会在街心公园为环卫工人送爱心早餐。

火速志愿队发起“爱心面包”行动已有10年,至今有16户爱心商家加入到这一爱心行列,已经送出爱心面包90余万个。我听完不禁感叹:看似一份简单的早餐,背后却凝聚了许多爱心人士的无私奉献以及志愿者们的辛勤劳动。我把一份爱心早餐双手送到阿姨的手上,并对她说:“阿姨,您辛苦了!”朴实的环卫阿姨不停地向我说:“谢谢!”我顿时明白,这份爱心早餐,不仅是志愿者们对环卫工人辛勤工作的感激,更有对他们的一份爱。

远远的,几个身穿橘黄色衣服的身影就吸引了我们的视线,他们正是我们“送清凉”的对象。他们一手挥着扫把,一手拿着簸箕,弯着腰,正奋力地把垃圾扫成一堆。我激动地提上东西往前赶去。走近了,我缓下脚步,有点不好意思,只是看着他们。他们的脸被晒得通红,满脸都是细细密密的汗水,有些顺着脸颊大颗大颗往下滴。后背的衣服整个贴在身上,大片大片汗湿得都能拧出水来了。

看到我们,有个阿婆先停了下来,擦着脸上的汗,笑着说:“小朋友,你们好啊!”我们一回神,赶紧将手中的王老吉和西瓜递过去,伙伴们也纷纷送上了饮料。

我拿着一块切好的西瓜,看到一位还在扫地的阿姨,我连忙跑到她面前,双手递上西瓜:“阿姨,您辛苦了,吃块西瓜,解解渴。”阿姨一愣,急忙把扫把换到另一只手,欣喜地接过我手中的西瓜,连声说:“谢谢,小朋友。”“不用谢。”我有点不好意思,还是轻声说道:“谢谢阿姨,你们辛苦了。这么热的天,还要在太阳底下扫地。”“不辛苦,不辛苦,这是我们的工作,我们的工作很普通,就是打扫街道和清理垃圾,小朋友们真是太有爱心了。”阿姨又笑了。

“她可不普通啊,她是一位不起的环卫工人,她是浙江省劳模:韦桂花。”一位叔叔在旁边对我说。哇,劳模啊,好光荣啊。看到我一下子亮起来的眼睛,阿姨又笑了:“这没什么,我们就是在自己的岗位上认真工作,认认真真地把街道及时清扫干净,让马路变得干干净净的,大家走在路上也开心。”“阿姨,你要扫多久啊?早上几点起来啊?中午饭呢?太阳这么大,中暑了怎么办啊?有地方可以休息吗……”我们连珠炮似的追着问。阿姨边吃边回答着。

刚吃完西瓜,沙,沙,沙,阿姨扫地的声音又在我们的耳边响起,她继续挥舞着大扫帚,朝前慢慢走去,把马路扫得一尘不染。望着阿姨的背影,我突然有点心酸。环卫工人,是一份多么普通的工作啊,当我们还沉浸在梦乡里的时候,他们却早已在大街小巷辛勤地劳作了;当我们享受着假日快乐的时候,他们却默默地工作在街头巷尾;当我们享受着与家人团圆的幸福时,他们却牺牲享受天伦之乐的美好时光,全身心投入到城市环境卫生的保洁工作中。长期以来,他们奔忙于大街小巷,顶酷暑、冒严寒、迎风雨,起早摸黑,日复一日,年复一年,辛勤劳作,默默奉献,为千家万户创造了整洁、优美的生活环境。

每当在校园中,我看见地上有垃圾的时候,也会轻身俯身将垃圾捡起来,这已成为了我日常生活生活中的一种习惯,成为了我每日的一种行为准则,这可能就是作为一名志愿者给我带来的最大的变化,奉献出一份爱心,也能够收获一份美好的回报,收获无数人的笑脸,让我们一起携手同行,拥抱这美丽的城市,为自己的家乡创建文明出一份小小的力量。

太阳依然那么火热;阳光下,那抹橘色,更让人温暖。

我的“公益路”

●太平小学四(8)班 蒋乐杨 指导老师 张美君

在我很小的时候,就知道了“公益”这个词,它还有另外一个说法,叫“志愿服务”,因为党员志愿服务是我妈妈负责的工作内容,她经常会带上我一起参加。

第一次参加公益活动,我还在上幼儿园,所以只能看个热闹。那一次是在我经常玩的公园里,只见一个一个蓝色的棚子下面,很多穿着红色马甲的叔叔阿姨们在忙碌,有人在发传单,有人在量血压,有人在理发,还有一个棚子下面,医生正在教大家怎么按压一个假人。我也领了任务,是给路过的行人发环保袋。我看不懂环保袋上的字,但是发得不亦乐乎,大人们从我手里拿走环保袋,还会笑着夸我真能干。

随着参加公益活动的次数越来越多,我开始看出了门道。公益,是在帮助有需要的人,是一种做好事的行为。爱心面包是一个坚持了很多年的公益项目,就是把面包店里当天没有卖完但还在保质期内的面包送给环卫工人、医院护士、福利院儿童等有需要的人。我也跟着妈妈一起参加过几次送面包的活动,把爱心商家免费捐出的面包收集打包好,再送到需要的人手里,看似简单的活动,却搭起了爱心商家和困难群体的桥梁,送出的不只是面包,还有爱和温暖。

“赠人玫瑰,手有余香”,渐渐的,我觉得做公益越来越有意思了。那时候我已经上小学了,跟妈妈基本上每个星期都会去福利院做一些公益活动。妈妈跑前跑后帮助老人晒被子、换衣服、剪指甲,我就会陪着这些爷爷奶奶们聊天,给他们削水果。有些老人耳朵不太好,我就做着喇叭手势大声说话,他们都会被我的样子逗得哈哈大笑。福利院里还有几个比我大一些的朋友,他们的眼神有些呆滞,说话也不流畅,我就会给他们讲故事,分享我在学校里的趣事,还给他们带小零食。听说到后来,他们每到周四、周五就开始翘首期盼我周末过去了。能够被别人需要,我觉得很开心。

现在,我开始有些明白参加公益活动的意义了。妈妈说,成功,不在于你赢了多少人,而在于你帮助了多少人。我们在生活中或多或少都会受到别人的帮助,哪怕只是一次指路、一句问候,参加公益活动就是我们回馈社会、回报他人的方法。通过为社会做一些力所能及的无偿的事,传递感恩的心,带动更多的人同行,共同创建一个互帮互助相互关爱的和谐社会。

靠近爱 温暖他